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ΘΕΜΑ:               «Μέτρα για την υποβολή Δηλώσεων ΟΣΔΕ λόγω της πανδημίας του 

κορωνοϊού» 
 
ΣΧΕΤ:    1. Η Ερώτηση 4968/16-3-2020 
             2. Η Ερώτηση 5361/1-4-2020 
             3. Η Ερώτηση 5390/2-4-2020 
      
Απαντώντας στις παραπάνω Ερωτήσεις που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Μ. 
Χαρακόπουλος, Ε. Λιακούλη, Α. Πάνας και Α. Πουλάς, για τα θέματα της 
αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Η Πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ),  
στο πλαίσιο της πιστής και πλήρους τήρησης των προληπτικών μέτρων που 
λαμβάνει η Κυβέρνηση για τον περιορισμό εξάπλωσης του κορωνοϊού και 
ταυτόχρονα θέλοντας να διασφαλίσει την ομαλή διεξαγωγή και την έγκαιρη 
ολοκλήρωση της υποβολής των Ενιαίων Αιτήσεων Ενίσχυσης (ΕΑΕ) για το 2020, 
προχώρησε σε μια σειρά ενεργειών για τον σκοπό αυτόν. 
Καταρχάς, προχώρησε σε πλήρη αναστολή, κατόπιν συνεννόησης με τον 
Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., για 15 ημέρες της διαδικασίας υποδοχής αιτήσεων 
Ολοκληρωμένου Συστήματος, Διαχείρισης και Ελέγχου (ΟΣΔΕ) του έτους 2020. 
Ταυτόχρονα, ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. σε συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία Αγροτικής 
Πολιτικής και Διαχείρισης Κοινοτικών Πόρων του ΥΠΑΑΤ, και μέσω αυτής, προέβη 
στις απαραίτητες ενέργειες ώστε να υποβληθεί εγκαίρως αίτημα στην Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή, για την μετάθεση της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής των ΕΑΕ 
2020 κατά ένα μήνα, δηλαδή μέχρι την 15η Ιουνίου 2020.  
Κατόπιν αυτών, ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, με απόφασή του, 
έθεσε εκ νέου σε λειτουργία το ΟΣΔΕ για το 2020. Η σχετική απόφαση ελήφθη 
προκειμένου να προχωρήσει η διαδικασία υποβολής δηλώσεων, ώστε να 

εξυπηρετηθούν οι παραγωγοί που επιθυμούν την άμεση ολοκλήρωσή της. Με τον 
τρόπο αυτόν δόθηκε η δυνατότητα στους παραγωγούς να καταθέσουν τις αιτήσεις 
τους εξουσιοδοτώντας ηλεκτρονικά εκπρόσωπο του Κέντρου Υποδοχής Δηλώσεων 
(ΚΥΔ), σύμφωνα με τη σχετική εγκύκλιο των εξουσιοδοτήσεων. Διευκρινίζεται ότι, η 
υποβολή των αιτήσεων στα κατά τόπους ΚΥΔ πραγματοποιείται μόνο με 
απομακρυσμένη επικοινωνία μεταξύ του παραγωγού και των υπαλλήλων των 
Κέντρων, τα δε δικαιολογητικά θα αποστέλλονται ηλεκτρονικά ή εναλλακτικά με τη 
χρήση είτε ταχυδρομείου είτε υπηρεσιών ταχυδιανομής (κούριερ). Για την 
οριστικοποίηση της δήλωσης απαιτείται η προηγούμενη επικοινωνία μεταξύ 
εκπροσώπου του ΚΥΔ και του αιτούντος. Επιπλέον, τέθηκε σε ισχύ και η δυνατότητα 
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υποβολής δηλώσεων απευθείας μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του 
Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε..  
Τέλος, για τον τρόπο της εξ’ αποστάσεως υποβολής δικαιολογητικών μέσω των ΚΥΔ 
προωθήθηκε από το ΥΠΑΑΤ η έκδοση σχετικής διευκρινιστικής εγκυκλίου. Η 
εγκύκλιος, η οποία και εκδόθηκε από τον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., παρέχει διευκρινιστικές 
οδηγίες σχετικά με την υποβολή δηλώσεων ΕΑΕ 2020 στα ΚΥΔ μέσω ηλεκτρονικής 
εξουσιοδότησης, με στόχο την πληρέστερη ενημέρωση των Κέντρων αναφορικά με 
τον τρόπο λειτουργίας τους κατά την περίοδο ισχύος των περιοριστικών μέτρων 
μετακινήσεων που έχουν επιβληθεί εξαιτίας της πανδημίας του κορωνοϊού. 
Ειδικότερα, σύμφωνα με τις σχετικές οδηγίες:  

1. Η υποβολή των δηλώσεων στα ΚΥΔ θα γίνεται μόνο μέσω ηλεκτρονικής 
εξουσιοδότησης του εκπροσώπου του ΚΥΔ σύμφωνα με την αριθ. ΑΠ 
7335ΕΞ2020/23/03/2020 εγκύκλιο του Υπουργείου Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης (https://diavgeia.gov.gr/doc/Ω7ΖΨ46ΜΤΛΠ-
ΡΥΦ?inline=true) 

2. Σε ό,τι αφορά ερωτήματα για τυχόν μεταβίβαση ευθύνης του παραγωγού 
προς τον εξουσιοδοτούμενο εκπρόσωπο του εκάστοτε ΚΥΔ επισημαίνεται ότι, 
όπως πάγια προβλέπεται στις οδηγίες διαδικασίας υποβολής ενιαίας αίτησης 

ενίσχυσης «η ορθή καταχώρηση και υποβολή της ενιαίας αίτησης στη 
διαδικτυακή εφαρμογή, η πληρότητα του ηλεκτρονικού φακέλου και η 
εμπρόθεσμη οριστικοποίησή της, είναι αποκλειστική ευθύνη του αιτούντος». 
Επομένως, ο εξουσιοδοτών παραγωγός εξακολουθεί να έχει την ευθύνη της 
ορθότητας και πληρότητας της αίτησης.   

3. Αναφορικά με την επισύναψη δικαιολογητικών επισημαίνεται ότι, θα πρέπει 
να χρησιμοποιηθούν όλοι οι πρόσφοροι τρόποι ηλεκτρονικής υποβολής (π.χ. 
ενοικιαστήρια μέσω του συστήματος taxis ή ενοικιαστήρια σαρωμένα 
(σκαναρισμένα) που συνοδεύονται από ηλεκτρονικές Υπεύθυνες Δηλώσεις των 
συμβαλλόμενων περί αποδοχής του περιεχομένου κ.λπ.). 

4. Κύρια στόχευση παραμένει η έγκαιρη συλλογή των ΕΑΕ. Τα συνημμένα στην 
αίτηση δικαιολογητικά έγγραφα, που είναι αδύνατο να υποβληθούν σε αυτή 
τη φάση ηλεκτρονικά θα μπορούν να υποβληθούν και μετά την αναστολή των 
μέτρων περιορισμού μετακινήσεων. Για τον λόγο αυτό μετά την αναστολή των 
μέτρων θα οριστούν προθεσμίες υποβολής δικαιολογητικών που δεν έχουν 
κατατεθεί.  

5. Καθίσταται σαφές ότι τα ΚΥΔ έχουν την ευθύνη οργάνωσης της δουλειάς τους 
σεβόμενα απολύτως τα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας που έχουν 
ληφθεί.  
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